

## 法国逆转西班牙 首度问鼎欧国联



法国队庆祝夺冠

# 满冠

北京时间10月11日，欧洲足球国家联赛决赛在意大利米兰的圣西罗球场进行，凭借本泽马和姆巴佩的进球，“高卢雄鸡”法国队以2比1逆转击败“斗牛士”西班牙队，首夺欧国联冠军。

这场冠军争夺战直到上半时结束，场上局面都相对平淡。然而，从第60分钟开始，场上风云突起。第62分钟，法国队特奥的射门击中横梁内侧后弹出。两分钟后，西班牙队凭借奥亚萨瓦尔禁区内的抽射打破僵局。不过，精彩才刚刚开始，当西班牙队还沉浸在进球的喜悦之中时，法国队火速扳平比分，本泽马禁区左路以一脚精彩的兜射将球破门。

第80分钟，法国队发起进攻，特奥助攻姆巴佩破门。姆巴佩是越位位置得球，视频助理裁判介入，主裁判

泰勒在听取视频助理裁判的意见后，判定进球有效。这一判罚引发争议，赛后裁判组给出的解释是：在姆巴佩接球之前，西班牙防守队员埃里克·加西亚拦截皮球，主动改变了皮球的运行方向，因此姆巴佩不算越位。

落后的“斗牛士”展开疯狂反击，但奥亚萨瓦尔和皮诺的射门均被法国门将洛里神勇扑出，最终“高卢雄鸡”以2比1击败对手，夺得冠军。法国队就此成为首支囊括世界及洲际各年龄组大赛冠军的球队（世界杯、欧洲杯、联合会杯、欧国联、奥运会、U20世青赛、U17世青赛、U21欧青赛、U19欧青赛、U17欧青赛），成就满“冠”伟业。

“我为队员们的表现感到自豪，我们实现了冠军大满贯。”赛后，法国队主帅德尚说，“今天对手让我们吃了苦头，西班牙人总有这样的能力，能够垄断控球权。好在我们踢得更有侵略性，

逼迫他们犯错，我们总有这种斗志和个性，体现了天赋和技术，这就是我喜欢这个团队的原因。”

西班牙队主帅恩里克表示：“我们的表现完全与输球完全无关，现在我们只能向冠军表示祝贺，并继续沿着现在的道路前进。我们距离赢得冠军只差一小步，那是我们的目标。”

另外，“蓝色军团”意大利队与“欧洲红魔”比利时队的季军争夺战在都灵进行。

比赛第47分钟，巴雷拉一脚精彩的凌空抽射，帮助“蓝色军团”打破场上僵局。第65分钟，小基耶萨在禁区内被撞倒造点，贝拉尔迪为意大利主罚命中。虽然第86分钟德卡特莱尔在门前小角度射门为比利时队打进一球，但意大利队还是以2比1得胜，收获季军。（东番）

## 安庆市业余围棋 段位级位赛收官

由安庆市围棋协会主办的2021安庆市业余围棋段位、级位赛于10月6日收官，经过三天的激烈角逐，多位棋手升段、升级成功。

本次比赛吸引了我市468名棋手参加，因参赛人数众多，特别是新冠肺炎疫情防控需要，组委会将比赛分为级位赛和段位赛两个阶段进行——10月4日进行级位赛，10月5日至6日进行段位赛。

组委会制定了详细的比赛规程，发布比赛须知和比赛场地示意图，并对初次参赛的小棋手加派了工作人员进行引导，保证了小棋手快速顺利地进入比赛场地。考虑到天气炎热，组委会做了详实的安全工作预案，配备了卫生保健人员，做到防疫、防暑两不误。

赛场内鸦雀无声，气氛却紧张而激烈，棋手们在棋盘上“手谈”，经过数轮的你争我夺，升段、升级成功的欢笑和失利的泪水，编织出“黑白世界”的多彩颜色。

赛场外的“棋手亲友团”，也都能严格遵守比赛秩序和防疫规定，工作人员尽职尽责，确保了比赛的顺利进行。（马健 周国庆）



小棋手在比赛中。徐火炬 摄

## 国足绝杀越南 十二强赛首胜

北京时间10月8日，在2022年卡塔尔世界杯预选赛亚洲区十二强赛第三轮比赛中，中国男足凭借张玉宁、武磊的进球在下半场一度取得2比0领先，但在最后十分钟被越南队连扳两球。武磊在补时最后时刻打入个人第二粒进球，帮助中国队3比2绝杀越南队，取得十二强赛首胜。

此役在阿联酋沙迦进行，输掉前两轮的中国队已不容有失。上半场双方各无建树，第53分钟，艾克森、张玉宁在中场连续头球摆渡，武磊从肋部插上单刀射门被扑出，张玉宁机敏补射为中国队打破僵局。第75分钟，武磊头球破门将比分扩大为2比0。

两球落后的越南队在最后十分钟大举压上。胡晋才在第80分钟凌空抽射得分，为越南队扳回一球。第90分钟，阮进灵在禁区内获得机会，帮助越南队将比分追平。

比赛补时阶段，武磊展现出了他作为中国队当家球星应有的能力与决心。王燊超在左路起球，武磊禁区内倒地铲射，帮助中国队3比2险胜。



武磊(中)庆祝进球

“这场比赛运气站在了我们这边。”赛后，中国队主帅李铁说，“如果能够在某些环节做得更好，我们本应以2比0结束比赛。我们在防守中犯了错。”

李铁表示，这场比赛是国足主场，中国足协尽了很大努力营造主场氛围，但这和真正的主场是两回事。希望国足能够尽快回到中国，能够在有球迷的主场踢比赛。

荣获本场比赛最佳球员的武磊表示：“我进球之后的庆祝动作（比心）是献给我太太的，在西班牙踢球，我的太太

给了我很多帮助。每次回国家队，我的太太一个人在西班牙带小孩，非常辛苦，希望能够感谢她。”

越南队主教练朴恒绪表示对失利负责。“本场比赛是我的错，有球员在场上犯了错，但球员都是我派上场的，所以是我的问题。”朴恒绪说。

目前，在B组积分榜上，澳大利亚与沙特阿拉伯同为三连胜，以9分领跑。随后是日本、阿曼、中国，三队同积3分。越南三连败小组垫底。小组第四轮，国足将在客场挑战沙特。（东番）

## 国羽轻取塔希提 汤姆斯杯开门红

北京时间10月11日，在丹麦奥胡斯进行的汤姆斯杯羽毛球男子团体赛小组首轮较量中，中国队总比分5比0轻取塔希提队，取得开门红。

第一场，陆光祖21比4、21比5击败博布瓦。第二场，李诗沣21比4和21比10战胜雷米·罗西。随后，翁泓阳以两个21比4战胜勒福尔。第四场双打，何济霆/谭强组合以21比8、21比2战胜莫布朗/伊沃尼特。最后一场双打，勒福尔/雷米·罗西以3比21、12比21不敌中国组合邸子健/王昶。

这是塔希提队史上第一次参加汤姆斯杯。“能和中国队过招太开心了，中国是世界上顶级的球队。我们很幸运，能和专业运动员打球。”25岁的雷米·罗西赛后说。

另外，在尤伯杯羽毛球女子团体赛中，中国队先后以5比0横扫加拿大队和马来西亚，两连胜提前小组出线。

此前在2021苏迪曼杯羽毛球混合团体赛中，中国队决赛总比分3比1战胜日本队卫冕成功，这是中国队第12次夺取苏杯冠军。（东番）